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1980年，我国的第四版百元人民币刚刚发行。在当时大家的收入都很低，百元大钞
真的也是罕见的物品。我父亲那时候刚上班，每月工资只有三十多元。在当时货币
的购买力非常实在，一元钱可以干好多事情。小时候的记忆是橘子味的冰棍儿，那
时候只有两分钱一只。

光阴荏苒，42年后的今天
，百元钞票真的也不能称之为“大钞
”了。人们一个月工资达到几千元也是常态。对比一下，1980年的100元能相当于
现在的多少钱呢？
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首先，从工资角度讲
。通过翻查1981年的工资年鉴，可
以查到历年全民所有制
各部门职工平均工资，1980年全国各部门平均工资是803元，平均每月工资67元。
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在当时，确实只有全民所有制单位有统计数据，后来的单位又出现了各种各样的经
济形式。比如说，现在我们的单位可
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以划分为城镇非私营单位和城镇私营单位
。城镇非私营单位又包括了
国有单位、城镇集体单位、股份
合作单位、联营单位、有限责任公司、股份有限公司
、港澳台商投资单位、外商投资单位等等。

如果我们按照统一口径，
全民所有制单位的工资应当和国有单
位的工资
进行比较。按照最新国家统计年鉴数据，2021年城镇非私营单位就业人员平均工资
中的国有单位平均工资为115583元。

2022年，国家统计局表示我国城乡居民人均可支配收入
中的工资性收入增长了5.1%。按照同比例推算，2022年国有单位的职工就业人员
平均工资能够达到121478元，比起1980年增长了150倍。

按照这一水平，1980年的100元相当于现在的15000元。

第二，从城乡居民可支配收入角度讲
。按照《国家统计年鉴1983年》的数据，当年我国城乡居民的人均可支配收入为3
76元。

2021年，全国居民的人均可支配收入为35128元。2022年1~3季度，全国居民人
均可支配收入为27650元，同比增长5.3%。
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如果按照增长5.3%的比例计算，2022年人均可支配收入预计能达到36990元，以1
980年的人均可支配收入增长了97倍。

按照这一比例，1980年的100元，相当于现在的9700元。

第三，根据社会上
有多少钱的角度比较（广义货币供应
量M2）。广义货币供应量M2
是指流通于银行体系之外的现金加上企业存款、居民储蓄存款以及其他存款。 
M2
实际上包括了一切可能成为现实购买力的货币形式
，这样相比较两个时代前
的价值更加现实，通常反映的是社会总需求变化和未来通胀的压力状态。

根据央行
发布的数据显示，1980年1月，我国的广义货币供应量M2总额为
1031亿元人民币
。根据
前一段发布的2
022年10月份金融统计报告数
字显示，10月末我国广义货币
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M2的余额达到了261.29万亿元，同比增长11.8%。也就是说40多年间，我国社
会上储存的货币总量增长了过去的2533倍。

如果从上述角度考虑，1980年的100元，相当于现在的25.34万元。

综合来说
，从不同角度确实有不同的答案。但说实话人们也明显感受到生活条件的变好，特
别是80年代我国还实行票证制度的限额供应制，一个月的工资也买不了多少粮食。
但是现在一个月工资买几千斤粮食是没有问题的。总之，珍惜当下，才是最优的选
择。

#12月财经新势力#?
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